

# SAMOBORSKI LIST

Glasiloo za promicanje lokalnih interesa.

God. VII.

Broj 34.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.  
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-  
nike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo  
K 225. Na pol i na cijelu godinu razmjerno više.  
Pojedini broj stoji 18 kila.  
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru  
18. kolovoza 1912.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-  
dakcionom dijelu 20 kila, a oglasnom 10 kila. Za oglas, koji  
se više puta vrćuje, daje se znatan popust.  
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništva „Samob. lista“.  
Neplaćena se piama ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Iz trgovišnog zastupstva: Popravak starog grada.

(Sjednica održana 8. kolovoza.)  
(Svršetak.)

### Čestitka župniku Mrzljaku.

Upravitelj Čop predlaže, da zastupstvo čestita župniku sv. Marka u Zagrebu, samo-  
horakomu sinu, Petru Mrzljaku na odli-  
kovanju viteškim kratom Franje Josipa, što  
mu ga je podijelilo Njegovo Veličanstvo.

Prima se jednodušno i ovlaštuje trg-  
upravitelj, da odašalje čestitku odlikova-  
nomu.

### Daljni predmeti i prijedlozi.

Zast. Noršić predlaže ponovo, da se  
načini brv u Gornjem kraju, radi koje je pos-  
ljednji put u sjednici Interpelirao. Ta brv  
služi i onima, koji polaze na Hajdovčak. —  
Upr. Čop odgovara, da će stvar urediti u  
najkraće vrijeme, a nije dosada mogao, jer  
nije bilo zgodnog drva na raspolaganje.

Predlaže se molba Petra Poredna, kojom  
moli za dozvolu podignuća cjelokupne osi-  
gurmine kod osiguravajuće blagajnice u Beču,  
a koju sada uživa u mjesečnim uročinama  
od 36 K. 85 fil. Očituje, da se pobrinuo i  
za osiguranje kod Mađarskog zavoda u  
Budim-Pešti, tako da ne će biti općini ni-  
kako na teret. — Povadja se debata, te za-  
kjučuje, da se ima iznajmije istrabiti, kako  
molitelj stoji prema drugom osiguravajućem  
zavodu, i u slučaju povoljna odgovora, izdat  
će mu zastupstvo dozvolu za podignuća za-  
molfene osigurnine.

Anton i Marija Severović mole, da ih  
se primi u općinsku uobolnicu. Stari su 70  
godina, bez stana i kruha, a liječnički prota-  
djeli nesposobni za rad i svaku privredu.  
— Daje im se stan u uobolnici.

Milan Turk, glasniki narednik 25. do-  
morobrno pjevačke pukovnije, mol da ga  
se primi u zavijaču svoga trg. Samobora,  
kamo je bio i prije zavijačan. On je bio za-  
trabio zahtjevno državništvo, no tako se ne  
njegove prihode promatrate, jer su svi štaci  
opet ug. državnika državništva. — Zaka-  
čeno, da mu se osigura primiti u zavijaču  
svoga.

Zast. Tkalčić predlaže, da se spono  
svodi na bivšim vojnom vještaku, jer je  
to valje za ljud, koji radi za boga u polju.  
— Stvar će se lovititi.

Zast. Medved predlaže, da se svodi  
osuda na nova krda Količeva, jer će mu imati  
voda veće luv namjeri. — Imati će se  
odnos, da vidi, ne bi li bilo valje, da se  
odaje rigit postavi.

Imati da je ova nova broj nezgodni  
zastupstva na 2. čititi na broj, koji se može  
da svoga pravomernu zahtjeva, zahtjeva je  
trg. upravljajući spušta.

IX.

(Svršetak.)

Tim su lanjske radnje na starom gradu  
bile dovršene, a sredstva iscrpljena. Kako  
su prinosi posjetalika grada bili samo ne-  
znatni, a zimska zabava „Šišmiša“, od koje  
se je također očekivalo, da će odbaciti sred-  
stava za popravak grada, svršila s čistim —  
gubitkom, nije se moglo misliti na daljnje  
radnje osim malih popravaka i preinaka na  
peterokutnoj kuli. Konačno je nastojanjem  
kluba „Šišmiša“ priskočila u pomoć kr. zem.  
vlada s iznosom od 1.000 kruna i tako su  
se 25. srpnja o. g. — upravo na godišnjicu  
početka lanjskih radnja — mogli nastaviti  
poslovi oko popravka grada.

Počelo se opet s peterokutnom kulom,  
te su učvršćeni i nadobidani vrhovi zidova,  
koji su bili dosta trošni. Na prozorima terase  
nadogradjeni su lukovi, koji su na svim  
prozorima osim jednoga bili porušeni. Lu-  
kovi su sagradjeni većno prema preostalomu  
vrzorku.

Istotako popravljeni su i svodovi pro-  
zora u donjoj prostoriji, te pržori i inače  
potpuno uredjeni.

S iskapanjima počelo se odmah iza  
glavnoga ulaza, te je odstranjeno čitavo brdo  
lutovine, koje je otežćivalo pristup u grad.  
Ovim je iskapanjima otkriven hodnik, koji  
je od glavnoga ulaza vodio prema petero-  
kutnoj kuli. Dugačak je bio taj hodnik 17  
metara. Siroina mu se još ne može ustanoviti  
jer nije cijelom siroinom pročišćen. Bio je  
presvoden debelom opskom, ali je svod  
nadjen potpuno porušeni. Na desnoj strani  
hodnika nalazila se je strabarska soba, a mo-  
žda još i više prostorija — prema vanjskome  
sudu. Na lijevoj strani nije bilo nikakvih  
prostorija, a koje bi se sličilo iz ovoga  
hodnika, nego imade u sudi nekoliko sve-  
tlih otvora, koji su možda služili kao okna.  
Čitav je hodnik morao negda biti prilično  
tamn. Nema sumnje da je to bila prostorija,  
u kojoj su stari samoborski purgari, ne  
bitujući bili smetovi nastalih vianika grada,  
bili počivćivani balinama i drugim sličnim  
ugodnostima.

Radilo se je u posljednja 2 tjedna na  
gradu s velikim brojem radnika, 25 do 30  
na dan.

Otkopani je ogromna množina što-  
vine i nalazeno mnoštvo starobornoga ma-  
terijala. Starina nije nalazno odu prilično  
mnoštvo nalazila uobi vrot kao i prije i  
jednog Njegov podučna kamionoga gotičnoga  
stupa. — Događo se radnja i na ovaj pri-  
titi ova toga da se postaviti bila prilično  
preostala krovom, što bi se od uobičajne  
svoga oduka još jedan odu.

## Izložbastoke u Samoboru.

Kako smo već javili, održat će se u Sa-  
moboru izložba govoda, na kojoj će se na-  
gradjivati krave muzare, dvogodišnje junice i  
1—2 godine stari bikovi, a sve samo one  
pasmine, kakove se u našoj općini goje.

Nagradjivat će se samo vlastiti pri-  
goj, što imade svaki izložitelj općinskom svje-  
dožbom dokazati. Na izložbu imadu se  
predvesti i svi bikovi, koji se upotrebljuju u  
rasplodne svrhe.

Izložba držat će se 30. rujna t. g., a  
počinje u 9 sati prije podne. Nagrade će se  
podijeljivati u zlatu.

Trgovišno poglavarstvo pozvano je, da  
dan izložbe avestrano proglaš. Vlasnici krava  
muzara, koje žele vlasnici dognati na izložbu  
imadu se prijaviti opć. poglavarstvu, koje će  
kravu sa sličnim teletom ili bez telela ubli-  
lježiti u posebni iskaz. Ovaj mora biti pred-  
ložen kotarskoj oblasti do 1. rujna najkasnije,  
da se uredovni veterinar mogne uvjeriti o  
muznosti krave, odnosno mogne preduseti  
kontrolu muznosti.

## Samobor-grad.

(Povjesne crte o njemu i njegovim gospodarima.  
— Napisa Vjekoslav Noršić. — 1912. Tisk  
Samoborske tiskare (S. Sek). Cijena 80 kila.)

Ova željno iščekivana knjiga ugledala  
je prošle sedmice svijet. I razumije se samo  
po sebi, da su mnogi naši samoborci brzo  
segabiti za njom i pročitali je, što no riječ, na  
duvak. Ta ona im priča zgođe i nezgođe  
drevnih vremena jednog kamenog spome-  
nika, što ga njihovo oko pozire od najrani-  
jeg djetinstva; — spomenika, oko čijih je  
svih kamenova pica vedra dječija mašta  
slične raznolike i dočaravala priče čarolike.  
Samobor se i ne može pomisliti bez svog  
starog grada, svaki naš pogled, što ga dižemo  
povisoko, zaustavlja se na njem, na ovoj  
stvoj, staroj ruševini, oko koje se već dulje  
vremena vodi ozbiljna briga, da je se sačuva  
djeci i unučadi našoj. Posve je dakle razum-  
ljivo ono živo zanimanje, što ga je pobudila  
ova knjiga našeg mladog domoroca, koju je  
on spremio i poklonio svomu rođenomu  
mjestu, u kome ova stara gradina zaprema  
tao valno mjesto.

Makar da je o starom samoborskom  
gradu već prilično toga pisano, Noršić nam  
je iznio toliko novih podataka i novih vi-  
dita, da je ova knjiga zaista lijep prilog hi-  
storiji gradova naših.

Sve zgođe i nezgođe, što su ih doživ-  
ljavali stari purgari trgovista Samobora, sva  
borba, koja se kroz stoljeća vodila između  
građana i gospodstva, sve one nepravde, što  
su je trpio naš čovjek ispod sjena gordog  
ponosnog nekog Grada, opisao nam je  
Noršić živim bojama, načinom popularnim,  
iznenađju i najzanimije detalje te borbe i svih  
ih valja.

Noršić je svoju gradju crpio iz vjero-  
datojnih spomenika pisanih, ponajviše pak  
iz arhiva trgovista Samobora, prevrćući







## DENTIN.

Vodica za zube i usta

**DENTIN** Prašak za čišćenje zubiju

**HAIR WATER.**

Vodica za kosu.

**ANTISUTIN.** Prašak proti znojenju nogu.

**CHINOFERIN.**

Okrepljujuće vino za rekovalenscentne

**BALSAM** proti kurjim očima.

**MALVINA CRÈME** pomasti za očuvanje i održavanje lijepog čistog lica i kože.

Najfinije sapune, sve vrste kefica za zube francuskih parfuma, kao i sve ine kosmetičke pešeparate uvijek svježe.

Dobiva se u ljekarni **M. Kleščića, Samobor.**



Veliko skladište očala, cvikera, stakla u svim brojevima. — Popravke obavljam brzo i točno.

**IVAN SUDNIK, urar SAMOBOR.**

## MILIJONI

upotrebljuju za

# Kaselj

promuklost, sluzavost, katar, grčeviti kašalj i hripavac

## Kaiser

prene karamele

sa tri omerike

**6050** svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fl., svežanj 60 fl.

Dobiva se kod

**MIRKA KLEŠČIĆA**

ljekarnika u Samoboru

S. aki Hrvat rabi samo

# Alabaster pastu

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u ljekarni g. **Mirka Kleščića.**

Kod kupovanja „Pravog Francka“ izvolite paziti na ovaj tvornički znak.

Tvornica u Zagrebu.

tel. 120/2000



Oprezno odbijajte slične o-mote, koji nijesu „Pravi Franck“.

Proizvod najboljih domaćih sirovina.

# BJEČIŠTE I BJETOVNBIŠTE SAMOBOR

blizu Zagreba u prekrasnom, gorskom i sunovitom kraju sa najpovoljnijim klimatskim prilikama.

**Liječenje.** Potpuno moderno uređenje Hydroterapija, liječenje električnim sa električnim dvostaničnim kupeljima. Kupelji sa ugljičnom kiselom, vruću vodu, parom, tušem, tušom i medicinskim prijenosima. Umotača u lugu, masaža, sunčanje i zračenje te kiselovanje.

**Prima se u liječenje:** bolesti živčanoga sustava kao: živčani umor i prospanost, neurastenija, hysterija, hypochondrija, neuralgija, migrena, glavob, nevralgija; bolesti centralnoga živčanoga sustava i kičme, talasa, klijeniti. Bolesti dišnih organa: tonz, bronhitis i bronhijal; astma i emphysema. Bolesti probave: neuroza stolica, kronični proljev, nervozna dyspepsija; sa tim: hipoklorozna, ciroza, tušilo, diabetos, silel te rheumatizam; bolesti uca kao grijelno urea, artrozitizozna, arthralgija. Najbolje neuroza menstruacija, bijeli cvijet i dr.

**Stan i opskrba** u vrlo lijepo uređenom „Hotel Pansion Samobor“ sa mnogo sa izbor soba. U Hotel prekrasni park. Teles. Za bolovanje postaji mjehovita, vegetabilna i diabetična hrana, izvješće. Cijena je sa potpunom opšrbu 6 K dnevno i prema dogovoru.

Sezona traje od 1. svibnja do 1. listopada. Zavednik lječilišta je dr. M. Jurčević.

U njemu nalazi se pošta, telegrafnja i telefonna postaja te bolničar vječnoga bolovanja Zagreb-Samobor (na vožnji).

Postaje obavljati daje priprema

**Uprava lječilišta u Samoboru.**

ing Leopolda Salvatora.



## ZENITH

GRAND HAUT LÉVAIN

su najfiniji i najtočniji švicarski satovi  
10 godina jamstvo.

Na zahtjev pribavljam na ogled veliki izbor ura od zlata, tula i srebra.

Na skladištu držim razne dječje ure od srebra, ocijeli i nikalja. Popravke predmeta od zlata i srebra kao naušnica, prstenja, umetanje novih kamena kao i sve druge popravke obavljam točno i brzo.

**Ivan Sudnik urar Samobor.**

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

# k, bobačkom regni

Novo i krásno uređeno sobe s električnom rasvjetom. Elegančna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo. Brza i točna posluga. — Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.



## U ljetnoj vrućini

najradlje se pojavuju razne svinjske bolesti. Proli tim bolestima je



## SKROFIN

veoma uspješno desinfectivno sredstvo od prokušane vrijednosti koje ubija sve bolesti, koje se sa hranom unakaju svinjama u želudac, te ih tako čuva da ne obolje.

Dobiva se samo u ljekarni:

**M. KLEŠČIĆA u SAMOBORU.**

## Vinska preša

prodaje se jeftino. — Upitati se kod M. Škareka, Samobor.

Prirodno ljekovito vrelo gorske vode

## STERNOV

prema poredbenoj analizi najfinije od svih goških voda.

Dobije se u trgovini E. Prusčki.

# Kaminate, delene i zelire, sunco- i kibobrane,

kao što i lijepe ljepo uređeno vruće vode i uz najumjerenu cijenu prodaje

## L. ROŠKOVIC

trgovin Samobor

**SAMOBOR, prvi ul.**